

Un caso de intrusismo El curandero de Casar de Palomero

El inspector provincial de Sanidad don Félix Durán, ha tenido la atención de informarnos sobre las actuaciones llevadas a efecto por la Inspección, el Colegio de Médicos y la Junta de Sanidad, desde hace bastante tiempo, con motivo de la actuación en Casar de Palomero, del famoso curandero de quien nos hemos ocupado repetidas veces en estos últimos días.

Primeramente, en virtud de denuncia, se instruyó expediente y se le impusieron 250 pesetas de multa; recurrió de la multa y se elevó el expediente al Ministerio de la Gobernación, donde confirmaron la multa.

Posteriormente, volvió a formarse segundo expediente, y se multó al curandero con quinientas pesetas, de cuya multa no ha recurrido.

La Guardia Civil y las autoridades médicas están ya sobre aviso, para no consentir que continúe el curandero sus intrusiones.

Es decir, que se han seguido todos los frámtes y cumplidas todas las disposiciones para casos como el que nos ocupa.

Agradecemos al señor Durán las manifestaciones que nos ha hecho, las cuales han servido para determinar la verdadera situación del curandero y de las autoridades que deben evitar casos de intrusismo tal.

Mas no es explicable como aún continúa ejerciendo las fantásticas curas, de las que conocemos casos recientes.

Si se ha reconocido la intrusión; si la Guardia Civil y las autoridades médicas están prevenidas, no acertamos a explicarnos como sigue en su «oficio» el curandero, el cual parece más bien que se mofa de todo, pues ahora, a los clientes, después de «diagnosticar», les dice «que tiene que llevar más caro por las consultas, por las multas que le han sido impuestas».

Una vez más repetimos que estos casos no deben consentirse y que deben extirparse radicalmente tales intrusiones, atentatorias a la moral y a la ciencia.

Escritas las anteriores líneas, llega a nosotros un comentario debido a persona de reconocida solvencia en estos asuntos, que vive precisamente en la zona donde el curandero actúa.

No vacilamos en insertar íntegras las líneas que se nos envían, callando por discreción el nombre del remitente.

Léase y háganse los comentarios:

En el número de Nuevo Día del día 11 del mes corriente habla del curandero del Casar de Palomero en términos de discreción y ecuanimidad, y en iguales condiciones pretendemos ampliar su información.

La persona del curandero no merece estos alardes de publicidad; sus prendas morales aparecen humildes y obedientes, y son lo contrario, corriendo parejas con su proverbial suociedad. Hay quien trató de evitar esto y se lo prohibió.

El hecho dice muy bien el comunicante es más propio del siglo XIII que del siglo XX, y como todo efecto tiene sus causas, vamos a señalar algunas que son del dominio público. Hay quien culpa a la incultura, esta es una frase muy socorrida pero no es cierta, porque acuden personas de carrera, lo que sucede es que un enfermo y más si es neurasténico está en un grado de inferioridad mental respecto a su enfermedad que lo hace irresponsable, y busca los medios de su curación por raros y absurdos que sean.

Otros entusiastas por lo sobrenatural, propalan curas milagrosas, sin tener en cuenta que bien analizados los casos, fueron enfermos, que curaron merced a los tratamientos anteriores que dieron resultado al efectuar el viaje y tomar el agua clara del curandero; otros por auto sugestión, etc. Los que forman en esta legión, callan los fracasos del sinnúmero de clientes que se agravaron y otros que fallecieron después de tomar el agua milagrosa.

También es público que una de las causas del fomento que ha tomado el curandero en los dos últimos años es debido a las luchas Médicas; hay un

Médico que denunció al curandero y hoy visita los enfermos que a él acuden y se agravan en sus enfermedades y transige y calla estas y otras cosas por no perder su contrato cerrado de ocho mil pesetas.

No queremos censurar a nadie, pero hay que exponer los hechos como son, para que por quien corresponda, proceda a su comprobación y los corrija en la forma más enérgica y justa. Un dato económico, hay en dicha localidad un médico que se le obliga a pagar por contribución industrial y por utilidades más que cobra por iguales. El curandero obtiene de cien a doscientas pesetas o más algunos días y no contribuye por ningún concepto; para que más comentarios.

Cerramos esta información silenciando los sabrosos diálogos que se oyen diariamente, comentando actos curanderiles. Corrija esto por quien proceda.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

El asunto de Bolivia No existe ninguna misión militar alemana en aquel país

Berlín, 16—El «Berliner Tageblatt» dice que en los círculos autorizados se declara que no existe ninguna Misión militar alemana en Bolivia.

El hecho de que determinados exoficiales del antiguo ejército alemán puedan estar actualmente al servicio del gobierno boliviano es asunto que en nada compete ni puede afectar al gobierno del Reich.—Fabra.

Después de la visita Regresa de Viena el canciller Marx

Viena, 16—El canciller Marx, ha marchado esta mañana, regresando a Berlín.—Fabra.

En la ruta

El beneficio de los partidos

No queremos hablar de los partidos políticos que antes—decían ellos—que gobernaban a España; dejémoslos dormir en «el panteón del olvido involuntario», como dijo el sainetero, y hablemos de lo que ahora priva y da pesetas.

La actualidad deportiva es el fútbol, y en Barcelona, durante la última semana, se han recaudado, por entradas para presenciar los enueños, la friolera de quince mil duros.

Yo no sé qué pensará de esto nuestro «Don Prudencio», acostumbrado como está él a saber lo que cuesta dar una corrida de toros, con lleno hasta el tejado, y las pesetas que pueden dejar al empresario, ora sea de Cáceres o de Valladolid; pero lo que se nos ocurre a nosotros es que este nuevo negocio deportivo es más claro y convincente que el taurino.

Entre otras razones, porque la hoja de gastos ha de ser mucho más reducida, y aquí no hay «Caganchos» que cobren dos mil duros por dar el mitin; pues todo lo más que puede ocurrir es lo último, sin percibir un céntimo.

Por estas pruebas tan elocuentes, hemos decidido hacernos de esos partidos y hemos de procurar que nuestra intervención sea puramente económica.

Los deportes, con esos beneficios, nos atraen poderosamente.

Próxima reunión

La provincia de Cáceres en la Exposición Ibero Americana de Sevilla

El Gobernador civil señor García Crespo, tiene el propósito de convocar muy en breve a una reunión, a todas las autoridades, entidades, corporaciones y personalidades de la ciudad, para determinar la concurrencia de la provincia de Cáceres en el pabellón destinado en el recinto de la Exposición Ibero Americana de Sevilla a Extremadura.

En esta magna Exposición, que servirá de lazo de unión entre nuestra patria y las repúblicas y estados americanos, la provincia de Cáceres, no puede excusarse de su asistencia. Se lo imponen poderosas razones de su historia, pues está íntimamente ligada, como toda Extre-

madura, con la epopeya americana.

Por la significación de aquel certamen y por el nombre de Cáceres, de hemos vencer toda clase de obstáculos que pudieran presentarse, hasta conseguir que nuestra provincia llegue a la Exposición con la verdadera representación que le corresponde para demostrar que aún sobran energías en toda la región extremeña y que seguimos aún unidos a la gesta americana, de la que fuimos casi iniciadores.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar :-: :-:

Painlevé en Londres

Visita al señor Baldwin

Londres, 16—El señor Painlevé ha hecho esta mañana una visita de cortesía al señor Baldwin.—Fabra.

NUEVO DIA Teléfono, 175

Entre bromas y veras

DIDO A LA CAJA

Se anuncia la confección de una extraordinaria película, que no se podrá dar a conocer al público hasta dentro de cincuenta años por lo menos.

Estos son reclamos y no los de la víspera.

Por nuestra parte prometemos con harto sentimiento no asistir al espectáculo.

Llevamos unos meses tan tranquilos, y de nuevo nos alarman con determinados rumores, que perturban nuestra paradisiaca vida provinciana. ¿Pero qué hace la policía que no cachea a la llegada de los trenes?

Como la censura es tan rigurosa, no pudiendo hablar de los beneficios que ha traído para España la pacificación de Marruecos, el saneamiento de la administración municipal y otras pequeñeces por el estilo, como el resurgimiento de nuestro prestigio en el extranjero, la gran prensa se ha visto precisada a dedicar planas enteras a la boda de Chicuelo.

¡El día que puedan hablar!

Comentarios de actualidad

El momento político, el Estatuto de la Prensa y la reforma de la Constitución

MADRID 17, (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

Los periódicos de la mañana comentan diversos aspectos del momento político.

Uno de ellos dice que los cuatro años de dictadura porque ha pasado España; han sido suficientes para conseguir la reorganización política del país.

Se han resuelto beneficiosamente problemas fundamentales que antes se encontraban muertos.

España se reorganiza económicamente y goza en el extranjero de preferente atención y preponderancia.

Respecto al Estatuto de prensa, se dice que es una necesidad imperiosa llegar a ello, pero a base de re-

conocer la solvencia, criterio y disciplina de los periódicos y su respeto a los poderes establecidos.

El Estatuto de prensa es una necesidad mundial, pues los periódicos son el cerebro de los pueblos.

Otros rotativos, comentando la reforma de la Constitución, refutan teorías expuestas de antemano y dicen que solamente existe un procedimiento legal, que es el del sufragio universal.

El sufragio, emitido honradamente, es la forma más completa de conocer la opinión popular.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

Nuestras crónicas

El invierno del pobre

Asoma el invierno. Llega, insolente y amenazador, con todo su cortejo de miserias, de enfermedades y de tristezas. Es como un Señor feudatario de los tiempos medioevales, que marcha por los caminos florecientes con su terrible y hambrienta mesnada, destruyendo cuanto encuentra a su paso, apagando con su aliento de dragón infernal todo germen de vida.

¿No oís el soplar del cierzo que engendra las pulmonías y acelera la caída de los tuberculosos y anémico? Es esta una de las múltiples manifestaciones de ese huésped cruel y odioso que nos visita todos los años, para arrancarnos de nuestro aparente sopor de venturoso, ese mentido sopor que nos proporciona la estación otoñal, hija amada de la veraniega, y decirnos:

—«Humanidad que te crees tan fuerte y que te muestras tan orgullosa de tus progresos, vas a sufrir, vas a llorar. Tendrás frío. Tendrás hambre...

Hambre y frío trae el invierno para el hogar del pobre. ¡Dios mío! Pero, ¿es lícito llamar «hogar» al zaguamán, a la «zahurda» del miserable? El hogar supone comodidades, bienestar, calor suave, alegría y satisfacción. ¿Hay algo de esto en el del pobre? Por las anchas rendijas de sus puertas penetra el aire helado y entumecedor. No hay ropa con que abrigarse. Rara vez puede encenderse la lumbre. Ni una destrozada estera sobre que echarse, ni pan con que acallar el hambre que muere. Todo falta en la casa del pobre. Y sin embargo, con él se ceba en sus locos furioses el invierno. ¿Por qué? ¿Es que el pobre falta a la ley divina por el hecho de ser pobre, de haber nacido en una sociedad que crea la pobreza para gustar la voluptuosidad de la riqueza? ¿Es que cumple una pena impuesta en lo alto misterioso a una inmensa cantidad de seres que sin duda han pensado en encarnaciones anteriores? Pero esta podrá ser la ley de Jehová de ningún modo de Jesús. Jesús no reconoce castas ni privilegios. Para Jesús todos los hombres son iguales si son buenos. No admite señores ni esclavos, todos hermanos. ¡Qué hermosa, qué generosa es la ley de Cristo!

¿Se cumple? ¿Se cumplió algún tiempo? Los poderosos no quieren acatarla. Revélanse contra el bondadoso Dios, y cultivan al pobre como cultivan las setas para su placer, para

satisfacer sus apetitos. Jesús parece consentir esta violación de su mandato. Parece... Pero al fin castiga. El poderoso cae en medio de sus esplendores, y sus tesoros disuélvense como la sal en el agua.

El pobre queda siempre; no desaparece nunca. Es eterno como la Divinidad misma. Es quizás un átomo imponderable de esa Divinidad. Quizás por eso fué dicho: «más fácil será que pase un camello por el ojo de una aguja, que un rico entre en el cielo».

Si el rico amase al pobre, el pobre modificaría sus sentimientos y amaría al rico. Cediendo algo de lo que les sobra, al pobre, éste no sentiría la angustia de su lacería. Y habríase cumplido la santa ley cristiana.

Ricos, señores, magnates del millón, los que pensáis en confortables autos, los que váis al Real, los que disfrutáis de calefacción central y pagáis cocineros de quinientas pesetas mensuales, acordáos del pobre, confinado en una boardilla sin luz, sin ambiente, helado, más infecto que el estercolero desde el cual lanzaba Job sus quejas amarguísimas.

El invierno que a vosotros os hace sonreír, para vosotros es humilde y adulator, que os ofrece agradables deportes—desde la caza en el coto hasta el shimmy en el Ritz—es para el pobre una enfermedad cruel que casi siempre concluye por matarlo.

Si os fuese posible, ¡oh monopolizadores del oro! en medio del torbellino de diversiones y fiestas en que gastáis la vida, pensar un instante en el pobre, en el miserable, en ese detritus social, que es, no obstante, vuestro hermano, que ese pensamiento envuelva una onda de caridad, de la caridad de Jesús, que convertirá en ropas de abrigo, sábanas, cobertores, almohadas, colchones, gabanes, chaquetas, pantalones, sayas, toquillas,

en pan y algún dinero porque al pobre también le cobran el tugurio que le dan por vivienda, vaya a llevarle algún consuelo, alguna esperanza, un poco de conformidad en su estado angustioso.

Acordaos, poderosos y dominadores, de ese hermano envilecido e ignorante, que exuda maldiciones contra todo el orden de las cosas y que el odio a vosotros es una explosión de su alma torturada y grosera.

Sabed señores millonarios, que cuanto poseéis, se os ha dado en precario. Lo disfrutáis y lo tenéis hasta el día en que, el que todo lo ordena y todo lo puede, os lo arrebatte. Si sobre esto meditáis y de la meditación surgiese algún sentimiento de piedad, el paraíso de nuestra comunidad social, aplacaría sus rencores y el invierno sería menos duro con él.

Asoma el invierno. El pobre tiene frío. El pobre tiene hambre...

¿Quién le calentará? ¿Quién le proporcionará alimento?

Bien sé que hay unos corazones nobles, caritativos y piadosos en nuestra sociedad aristocrática que ven en el pobre «el hermano de Cristo», y que le proporcionan a costa de mil sacrificios algo de lo que necesita. Esos corazones puros, esos corazones femeninos, porque son corazones de mujeres, haciendo mucho, superándose a sí propios, no hacen lo suficiente.

Mil pobres, diez mil pobres socorridos, aliviados en su miseria y en su dolor, no son todos los pobres. Es, tal vez, la cien mil millonésima parte de los que se mueren de hambre y de frío. Hay que buscar, no la limosna humillante, sino el «derecho al trabajo» para todos. Que todos tengan seguro un trabajo para que todos puedan comer. Y es el rico dilapidador, quien está obligado a asegurar ese

GRAMOFONOS Y DISCOS



DE LA CASA
Capdevielle (Hijo)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Gyma, Roseoff, etc., etc.

trabajo. Hay que dejarse de ridículos bizantinismos y legislar en sentido cristiano. Que se implante la ley de Cristo para el rico y para el pobre. Para todos trabajo. Para todos alegría.

SARA INSUA

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de las MEJORES marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Una conversación

Benavente se va a dedicar a la novela

Y viajará por Norteamérica (POR TELEFONO)

Madrid 17, (3'47 t.)—Un periódico de Madrid, se publica una interesante entrevista sostenida con don Jacinto Benavente.

Dice el autor de «Los intereses creados», que en breve se estrenará una comedia suya en el Teatro Fontalba y que probablemente, ésta será su última producción escénica.

Piensa dedicarse a la novela y en breve emprenderá una larga excursión por Norteamérica, para pregonar la cultura y el teatro de España.

Respecto al teatro suprerrealista, dice que no le encuentra explicación y lo clasifica de «desatino artístico».—Mencheta.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222

JAVIER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 269

Historia americana
Muere el Coronel que mandaba el pelotón que fusiló al emperador Maximiliano

Nueva York, 16—Telegrafían de Los Angeles dando cuenta de la muerte del coronel Juan Sobieski, descendiente en línea directa del rey Juan III de Polonia. Durante la guerra de sucesión fué agente secreto del presidente americano Abraham Lincoln, entrando después al servicio del general Juárez al lado del cual luchó contra el Emperador Maximiliano. El coronel Sobieski fué quien mandó el pelotón de ejecución del emperador.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

Ni se afirma ni se niega

La boda de la princesa María José de Bélgica

Bruselas, 16.—Con relación a la noticia publicada ayer de los próximos esponsales del príncipe heredero de Italia y la princesa María José de Bélgica, el diario «La Nation Belge» dice que en el Palacio Real de Bruselas se han negado en absoluto a confirmar o desmentir tal información.—Fabra.

ANUNCIO

Se arrienda la casa de la Plazuela del Duque, número 13, y la tienda de la misma
Facilitará detalles el administrador don Antonio Grande.

GRAN BARATO

LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO
Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en **EL PARAISO**

VICTOR PEÑA GALEANO
Alfonso XIII, 25. Cáceres

De la Inspección de Abastos

La venta de verduras en la plaza

Los Inspectores de la Junta provincial de Abastos, han podido comprobar que muchas de las verduras que por las mañanas se ponen a la venta en la plaza, se ofrecen al comprador tiradas en el suelo, recogiendo todas las impurezas de la calle.

En consecuencia se ha ordenado que todas las vendedoras y hortelanas, sin excusa ni pretesto alguno, estén provistas de los oportunos cestos de mimbres, en la inteligencia de que serán corregidas con multas de importancia las que falten a esta disposición.

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR -
Cerveza EL AGUILA, en bot. Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país
Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

El insuperable por su sólida construcción

El coche preferido por las personas que de buen gusto.

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 8 m. 18
Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas
Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14
CACERES

GRAN TEATRO

El Sábado, 19 de Noviembre,

Colosal concierto de Cante Flamenco, en el que toman parte los más valiosos artistas de este género, entre los que figura el célebre y popular

NIÑO MARCHENA

El discutido, el único, el inimitable y aplaudido Capitán General de los fandanguillos. 8 Notabilísimos artistas, 8. :-: Solamente por un día.

De colaboración Las próximas fiestas

Aproxímanse los días de Navidad, año nuevo y día de Reyes. Los niños pasearán nuestras calles y plazas, alegres, bulliciosos y ostentando los juguetes donados. Entre ellos hemos de contemplar a algunos con cara triste, con miradas compasivas, con deseos de envidia, que poco a poco labrará en sus tiernos sentires, odios que después han de germinar amenazadores.

Hay en nuestra ciudad muchos niños que necesitan abrigo, pan y juguetes. Hogares conocemos que pasan entre lágrimas los días alegres de las Pascuas. Cuadros desoladores se suceden en casas humildes, donde tal vez el pan falte en aquella noche de sonar y de canto.

Basta girar una visita por las escuelas públicas de la ciudad, y aflige el ánimo, ver a los niños casi desnudos, descalzos, demacrados y tristes, cuando la vida se halla en momentos de sonrisa y de placer.

¡Pobres niños! Clama al cielo el abandono en que se los tiene.

Yo creo, que, ahora que hay tiempo del remedio, debía organizarse en la ciudad una sociedad, llamada «Amigos del Niño» que laborara con entusiasmo, con cariño y amor, por obtener vestidos, alimentos y juguetes con que obsequiarlos y hacer que los días festivos que se avecinan fueran de grata alegría a esos que nada tienen y son acreedores al disfrute risueño de la vida infantil.

No hay cosa como la caridad que mira lo bueno en sí mismo y en el colmo de la perfección. Ella es la más grande de las virtudes; ella como dice el apóstol San Pablo, es paciente, es benigna, no es envidiosa, no obra mal, no se ensorberbece, no es ambiciosa, no busca sus intereses, no piensa mal, no se alegra de la indignidad y sí se alegra de la verdad, todo lo sufre, todo lo cree,

todo lo espera, todo lo sobrelleva...

Nosotros que muy pronto vamos a tener ocasión de practicar obra tan humana, hemos de procurar que sea «universal», que a nadie excluye, «generosa» que todo lo sufre y dá cuanto puede; «delicada» o exquisita, que al socorrer no ofende; «práctica», que se manifieste en los pensamientos, en las palabras y en las obras; pero de tal manera, que sea nuestra vida, la vida del prójimo.

Al hombre se le aprecia por el corazón; y tanto más vale y se le aprecia, cuanto mejor corazón tiene.

Conquistemos el corazón tierno de los niños desvalidos para formarlos perfectamente y pongámonos en movimiento hacia el bien, para sentir la satisfacción del deber cumplido ante la desgracia.

Quien conociendo la necesidad y no la socorre, carece de compasión y no es bueno, aunque quiera y pretenda mostrarse compasivo

Es preciso, en estas próximas Pascuas, hacer un esfuerzo, seguros de que no es olvidadizo, llevando la alegría a los hogares que se hallan necesitados; dando a los pequeñuelos lo que necesitan, esperanzados en que la virtud de la caridad será en nosotros virilidad, vigor, energía, constancia y paz sólida y maciza que allanará nuestro paso por el mundo y que nos presentará como hermanos cariñosos, ante los demás.

ELIAS AMARO
Plasencia 16-11-27.

MARMOLES Y PIEDRAS
EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín
Maquinaria movida por electromotor
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten
Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfo. núm. 8. Cáceres.

Si quiere V. ahorrar dinero
compre sus calzados en

“LA BOTA DE ORO,”
y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido
Sucesor de R. SANTILLANA. Alfonso XIII, 30. — CACERES

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídale en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

Traslado diplomático

El Consejero de la Embajada de Francia será trasladado a París

Madrid, 16.—M. Lazare de Montille, consejero de embajada y ministro plenipotenciario, abandonará en breve su cargo en la embajada de Francia en Madrid, para ocupar en el Ministerio de Negocios Extranjeros, en París, la presidencia de una importante Comisión.—Fabra.

Gremio de venta de leche de vaca

Terminado el reparto de la contribución industrial que corresponde satisfacer en el año próximo, se hace presente a los señores agrimiados que el día 21 del actual, a las siete y media de la noche, se celebrará en el local de la Cámara de Comercio la Junta de agravios, estando el reparto a disposición de los interesados desde el día de la fecha en casa del clasificador, (Muñoz Chaves, 8).

Cáceres 17 de Noviembre de 1927.—El clasificador, Domingo Vela.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 50

Por una reprensión Mata a un compañero y hiere gravemente a otro

Marsella, 16.—Anoche, en una refinería de aceites de la Avenida Arenc, un obrero llamado Antonio Baggioni, al ser reprendido por una leve falta por el contraamaestre Jean Forito, sacó una pistola y disparó los siete cartuchos que contenía contra un grupo donde éste se hallaba, matando a un obrero e hiriendo gravemente a otro.—Fabra.

Dice la “Gaceta” Clasificación de las obras a construir por los ingenieros militares

Madrid, 17 (2'45 t.)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan las siguientes disposiciones:

Obras militares

Se inserta un decreto relativo a las obras que se considerarán de competencia de los ingenieros militares.

Serán tales, primeramente, las que se sufraguen con cantidades de los fondos de material.

También lo serán las obras que tengan carácter defensivo o semidefensivo, ordenadas construir por el Estado.

Se clasifican las obras

(Por teléfono)

en mayores, menores, previstas e imprevistas.

Se crearán Juntas adecuadas en todas las Capitanías generales y en Marruecos.

Cese de un ayudante

Cesa en el cargo de ayudante del rey, el capitán señor Jáudenes.

Los carbones

Se resuelve con carácter general la instancia presentada por la Sociedad Española de carbones, en sentido de autorizar, para el aprovisionamiento de los buques mercantes hasta un veinte por ciento de carbones que no sean de procedencia nacional.—*Mencheta.*

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

:: PRECIOS MODICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancho, en Cañaverol, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

Después del temblor de tierra

Son muchos los daños causados por el temblor sísmico

Santiago de Chile, 16.—Durante el temblor de tierra que se hizo sentir el lunes, particularmente en la región andina, se registraron ligeras sacudidas en las regiones de Sorena, donde produjeron grietas en numerosos edificios y de Ovalle, donde se hundieron muchas casas y sufrieron bastante daño los muros del canal, cuya rotura en diversos puntos originó inundaciones en ciertas comarcas rurales.—Fabra.

En el Colegio de San Antonio Cuadrados mágicos

Alguien creerá que por el epígrafe, vamos a tratar de magia o de brujería. Nada de eso; nos abstendremos por completo de remover dicho asunto, no sea que más de uno pierda el sueño y con él el apetito.

El domingo don Tomás Martín Gil, jefe de Estadística y profesor del Colegio, nos hizo pasar un rato agradable, hablándonos de los cuadrados mágicos en Matemáticas. Es un modo muy sencillo de hallar siempre la misma suma, manejando varios números y colocando estos en tal disposición, dentro de unos cuadrados que, tomados en cualquier dirección y sentido, siempre nos da igual resultado.

Al efecto, con varios dibujos hechos por el conferenciante y proyectados en el lienzo, nos hizo ver con toda claridad lo fácil que es obtener una cifra igual en todo el cuadrado mágico, tomadas las cifras vertical, diagonal u horizontalmente.

Los niños, a pesar de la aridez del asunto, prestan atención y don Tomás sigue explicándonos el origen de dichos cuadrados relacionándolos con las ideas de los siglos medios, sobre la magia, que más de una vez, saliéndose de los límites del idealismo, se desenvolvían en un campo completamente utilitario, conforme en todo con las ideas de grandeza y mejora de fortuna, que en aquellas, como en todas las épocas, ha dominado a la sociedad.

Aparece en el lienzo el grabado de «La Melancolía», del pintor y dibujante de Nuremberg, Alberto Durero. En el fondo de este Grabado, vemos un cuadrado mágico, que simula una ventana, descubriéndose entre sus barrotes, los números que darán y multiplicarán los bienes de «La Melancolía», que entre instrumentos geométricos y reglas de cálculo, no encuentra la solución a sus problemas, y parece que lo halla en el cuadrado que sobre su cabeza tiene.

La conferencia de don Tomás, resultó por demás instructiva.

Si no temiera que se molestara, diría que don Tomás tiene cualidades envidiables y es de aquellos que, si tienen que hacer una cosa la hacen y a la perfección.

Es esta una cualidad necesaria para todo artista, y don Tomás lo es.

En matemáticas no se le oculta nada; si tratamos de arte, al punto nos hace un sinnúmero de observaciones y con criterio cierto

y seguro sabe juzgar y apreciar cualquier obra; y si de esto pasamos a la fotografía, aquí es donde don Tomás ha llegado a donde se puede llegar en el arte del objetivo. Testigos, y que nadie me dejará por mentiroso, son los premios que tiene concedidos, y últimamente, la exposición de Fotografías que celebró el Ateneo le colocó a gran altura, y le confirmó en el lugar que ocupa en la fotografía.

El domingo pasado nos sorprendieron unas dispositivas, que todos creíamos serían de alguna casa dedicada a su elaboración; pero pronto nos convencimos que el que las había preparado era don Tomás, quien con la modestia de todo hombre de valer y con la clarividencia del artista, que siempre ve el modo de perfeccionar su obra, nos decía: «son las primeras», y yo entonces me hacía esta pregunta: si las primeras salen tan bien, las segundas ¿cómo saldrán?

Espero que don Tomás me dispensará esta travesura, lo mismo que el Padre Rector le dispensa, el que a los niños les enseñe cosas de magia, porque al día siguiente los ensayos resultaron caros, pues las notas de los alumnos en las lecciones no llegaron ni al cuadrado de uno, entretenidos en dar a la «magia» más vueltas que a un tío vivo.

FR. SERAFIN RUIZ.

15- Noviembre-1927.

Casa Castaño

«CALLE DE LA AGUILA» EN MADRID
Todos los días Martes y Miércoles
Mañana, 7.—Teléfono, 197
— CÁCERES —

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

Alonso.—Seis lanares.
Chapado.—Tres lanares.
Polo.—Una ternera.
Mata.—Una ternera.
Pacheco.—Una vaca.
Varios.—Tres cabrías y quince cerdos.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12.ªal. Cáceres

De Marruecos Muere el Sultán Muley Yussuf

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (5'47 t.), urgente.—Comunican de Fez que a las nueve y media de esta mañana ha fallecido el Sultán de Marruecos Muley Yussuf, a consecuencia de la grave y larga enfermedad que hace tiempo venía padeciendo.—Mencheta.

Banco Español de Crédito

CÁCERES

Consejo de Administración

PRESIDENTE

Excmo. Sr. Marqués de Cortina.

VICEPRESIDENTE

Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada.

ADMINISTRADORES-DELEGADOS

Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica.

» » Marqués de Alhucemas.

» » Marqués de Valdeiglesias.

» » D. César de la Mora.

» » Conde de la Mortera.

D. Francisco Aritio.

D. Antonio Sáez.

D. Manuel de Argüelles.

Excmo. Sr. Marqués de la Viesca.

Apertura de esta Sucursal, mañana 18.

La Ciudad Universitaria

El miércoles se reunirá la Junta

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (5'30 t.)—Se han circulado las citaciones oportunas para que el próximo miércoles se reúna en la Moncloa la Junta administrativa de la Ciudad Universitaria.—Mencheta.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18.—Teléfono, 278
CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio modernos

A responder El concejal Arteaga, ante su partido

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (4'15 t.)—En breve se reunirá el Comité Central, ante el cual responderá de su gestión como concejal el representante socialista señor Arteaga.—Mencheta.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Josefa Lorente Arias, hija de Antonio y María; Concepción 25, principal.
Fermina García Hernández, hija de Amador y Eusebia; Encinilla.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Francisco González Tornado, asfixia; Carretera de Salamanca.
Trinidad Mogollón Córdoba, 40 años, ceptecernia estoplococica; Antonio Hurtado.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | Teléfonos: FÁBRICA, 147
Fábrica y almacén de maderas: CÁCERES | OFICINA, 40
CARRETERA DE MEDELLÍN

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

Madrid 17, (5'05 t.)

(Por teléfono)

La mañana del presidente

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con el ministro de Instrucción Pública y luego recibió la visita de varios generales.

También visitó al presidente el embajador de Cuba señor García Koli con el secretario señor Sola, que fueron a entregarle la placa de Isabel la Católica, de aquel país.

En Marina

El contralmirante Cornejo no ha asistido hoy a su despacho oficial porque guarda cama desde ayer, a consecuencia de una fuerte afección gripal.

En Gobernación

El ministro señor Martínez Anido conferenció esta mañana con el presidente de la Diputación provincial de Murcia.

Más tarde recibió la visita del doctor Soler.

En Estado

Según han manifestado esta mañana en el Ministerio de Estado, hoy se ha

recibido la noticia oficial del nombramiento de embajadores de Colonia y Checoslovaquia.

En Hacienda

Hoy conferenció con el señor Calvo Sotelo, el ex-ministro conservador don Emilio Ortuño.

Luego le visitó el presidente de la Sección de Presupuestos.

En Fomento

Con el marqués de Guadalhorce, ha conferenciado esta mañana el Gobernador civil de Valladolid.

En Trabajo

El señor Aunós recibió esta mañana la visita del agregado comercial de la embajada de Italia.

En Gracia y Justicia

Para mañana está citada en este Ministerio la Junta para la propuesta ordinaria de libertad condicional.

En la dirección de Marruecos

El conde de Casa Jordana conferenció hoy con los generales Casademús y Mola.—Mencheta.

GRAN TEATRO

EMPRESA «JULIO CÉSAR», S. A.

Hoy, 17 de Noviembre de 1927, a las 6'45 y 10'15 de la noche, programa PARAMUNT

Reclutas sobre las olas

Magnífica comedia de gran hilaridad, interpretada magistralmente por los inimitables cómicos Wallace Bery y Raimon Hatton.

Mañana, función extraordinaria, dedicada a la guarnición de esta plaza, estreno interesante,

Viaje de SS. MM. a Marruecos

El sábado debút del NIÑO MARCHENA y un selecto conjunto de tocaores y cantaores.

Reglamento Seguros

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio.
Guardia: Teniente, don Angel Rodríguez.

Imaginería de guardia y vigilancia: Alférez, don Benito Sánchez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Maximiliano Barras; cabos,

Francisco Santaolaria y Braulio García.

Imaginería: Sargento, Regino Jerez; cabos, Eugenio Rey y Fernando Alvarez.

Vigilancia: Sargento, Miguel Lorenzo; cabo, Alonso Ramos.

«Nuevo Día»

Apartado de Correos núm. 35

VIDA PROVINCIAL

- Desde Plasencia -
Un obrero cae desde un tejado al suelo, falleciendo poco después

La dulce paz que reina en los claustros del convento de Religiosas Capuchinas de esta población, se ha visto en el día de hoy turbada con los hervores de un trágico suceso. En las primeras horas de esta tarde penetró en la referida casa religiosa el obrero Regino Rubio, de oficio albañil, con objeto de proceder al recorrido de los tejados.

Mientras efectuaba en uno de ellos la revisión y arreglo que se le había encomendado, tuvo la desgracia de perder el equilibrio, cayendo desde una altura de doce metros al pavimento de uno de los patios interiores, que tiene el monasterio.

Parece ser que la Comunidad, retirada en sus obligaciones, no se dió cuenta de lo acaecido al infeliz Regino Rubio, hasta que una religiosa, pasando casualmente por el jardín, lo vió tendido en tierra y bañado en sangre, dando entonces cuenta a la Superiora.

Cursado también parte al Juzgado de Instrucción, éste se personó en el lugar del suceso en unión del médico forense doctor Cabana Verdes, quien re-

conoció al herido, certificando que aún tenía vida.

En estado gravísimo fué trasladado al Hospital Provincial, donde se le apreció la fractura de los huesos de ambos muslos como asimismo la de un brazo, falleciendo media hora después de haber ingresado.

Como no existen datos extrínsecos y por otra parte aún no se ha verificado la autopsia de la víctima, no es fácil determinar las causas de la desgracia.

La avanzada edad del infeliz Regino Rubio y el hecho de haberle sobrevenido la muerte una hora después de la comida, hacen sospechar algún vértigo y paralización de la digestión.

El fallecido era muy conocido en nuestra ciudad, pues pertenecía desde hace bastantes años a la Guardia Municipal, afiliado a la cual prestaba en la actualidad sus servicios como sereno.

A su esposa y demás familia enviamos la sincera y cordial expresión de nuestra condolencia por tan terrible infortunio.

EL CORRESPONSAL
16-XI-927.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Extremenos ilustres
Suscripción para adquirir la Medalla del Trabajo concedida a don Severiano Masides

Suma anterior: 8.
Don Vicente Alonso Salvadores, 1; X. X., 1; don José Ibarrola, 1.

Doña Rosa Hidalgo y Vizuela, 1; don Luciano López Hidalgo, 1; doña Jacinta Cabrera de López Hidalgo, 1; don Juan Carlos López Hidalgo y Cabrera, 1.

Suma y sigue: 15.

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, cuya cuota máxima es de 1 peseta.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CACERES

Servicio de viajeros, rápido, diario en coche Saurer Cáceres Plasencia

Salida de Plasencia, 8'00. Llegada a Cáceres, 10'30.

» » Cáceres, 16'00. » a Plasencia, 18'30.

BILETTES ORDINARIOS Y DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

DESPACHOS:

Cáceres: Plaza de San Juan.

Plasencia: Garage Mora, Puerta Talavera.

En la Dirección de Agricultura

Los exportadores de aceite

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (5'25 t.)—En la Dirección de Agricultura se ha reunido esta mañana con el señor Vellando la comisión de exportadores de aceite para pedirle se exija el certificado de fitopatología y calidad necesaria para las exportaciones a otros países.—*Mencheta.*

El príncipe Carol Sigue sin salir de su residencia de Dinard-Saint Enogat

París, 16—El «Journal» dice que contrariamente a los rumores que circularon ayer, el príncipe Carol de Rumanía no ha venido a París y sigue en su residencia de Dinard—Saint Enogat, departamento de Ille et Vilaine.—*Fabra.*

Un muerto Explosión en un cuartel

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (4,30 t.)—Desde Valencia dicen que en uno de los cuarteles donde se aloja un regimiento de Infantería, hizo explosión en el depósito de municiones una granada.

Resultó muerto el maestro armero don Manuel García y hubo varios heridos.—*Mencheta.*

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pielles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 101 Frente al Hotel Níeto.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Salamanca, don Luis Arregui Serio, viajante de la importante casa de artículos para las Artes Gráficas, de Barcelona, José Iranzo.

Cine Kodak

VENTA JAVIER

—De Madrid, el inspector de la Compañía nacional telefónica don José Aguilar.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

FALLECIMIENTO:

A los 40 años de edad y confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en Cáceres la respetable señora doña Trinidad Mogollón Córdoba, esposa del conocido industrial de esta plaza don Santos Pérez García.

Esta tarde a las tres y media ha tenido lugar el entierro en la iglesia de San Juan, siendo numerosa la concurrencia de personas que acudieron a testimoniar su amistad ante la desgracia.

A su afligido esposo y toda su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

La Naviera de Bermeo

Se ha firmado sentencia absolutoria

(POR TELEFONO)

Madrid 17 (5 t.)—Esta tarde se ha hecho pública la sentencia dictada en la causa instruida en Bilbao con motivo de la quiebra de la Naviera de Bermeo.

Se dictó sentencia absolutoria a favor de los cuatro procesados Núñez, Arcabrate, Garrategui y Garay, declarándose de oficio las costas causadas.—*Mencheta.*

De Marruecos

Van a ser licenciados los soldados de la quinta de 1925

Madrid 17, (5 t.)

Concentración de licenciados

Comunican de Villa Sanjurjo que han comenzado a concentrarse en aquella circunscripción los soldados de la quinta de 1925, que van a ser licenciados.

El temporal

En toda la zona de Alhucemas se siente fuerte temporal de viento, habiendo sido arrasadas varias tiendas de campaña.

El frío es muy intenso.

Un homenaje

La Junta de Nador ha

(Por teléfono)

acordado dar el nombre de Castro Girona a la calle principal de aquel poblado, como homenaje a dicho general.

Los legionarios quieren leer

Los legionarios se han dirigido a los periódicos españoles pidiéndoles que remitan al campamento de Dar Riffien cuantos libros puedan, para constituir su biblioteca.

Dicen en su petición que «puesto que se acabó la guerra, quieren ahora leer».—*Mencheta.*

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO COSTADOR DE LA CASA PEÑER)

En la calle de...

Tres notas oficiosas

En favor de los desvalidos, el caso del policía español de Tánger y el accidente de la Escuela Normal de Barcelona

MADRID 17, (5'50 t.)

(POR TELEFONO)

A última hora de la tarde han facilitado en el gabinete de censura de la prensa tres notas oficiosas, una de ellas dando cuenta de que el jefe del Gobierno se ha dirigido a los gobernadores civiles de provincias sobre la necesidad de que adopten toda clase de medidas en evitación de que al llegar los rigores del invierno se repitan las tristes escenas de otros años en que se han registrado muertes por inanición y frío; en virtud de esta medida el ministro de la Gobernación ha dirigido una circular sobre el particular a los gobernadores civiles.

La otra se relaciona con la resolución dada al incidente que se promovió con motivo de la intervención de un policía español de Tánger y que había sido destituido.

El Gobierno español con

intervención de su cónsul en aquella plaza, ha sabido imponer su criterio sin arrogancias pero con dignidad, habiendo restituido en sus funciones a dicho funcionario una vez demostrada su inculpabilidad.

Y por último se trata del sensible accidente ocurrido en la Escuela Normal de Maestras de Barcelona, con cuyo motivo se han hecho censuras de carácter general que para nada tienen relación con el desgraciado suceso que todos lamentamos; dicho percance fué debido únicamente a imprudencias juveniles, que estableciendo demasiada carga en el balcón, dieron lugar a que no resistiendo el peso se viniera el mismo abajo.—*Mencheta.*

LEA V. «NUEVO DIA»

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 177 - CACERES -
— Teléfono número, 389 —

RENAS, núm. 8, plaza

Vida provincial BROZAS AL DIA

Bautizo aristocrático

Ayer se verificó en la parroquia de los Santos Mártires el aristocrático bautizo de la recién nacida hija de los señores de Muñoz de San Pedro Higuero (don Miguel), hijo primogénito de los excelentes señores condes de Canilleros.

Asistió numeroso público a la iglesia, en la que se estrenó una puerta para el sagrario del altar mayor, de plata repujada con llave de oro y rubíes, regalo de la señora de Muñoz de San Pedro, y obra de los afamados joyeros de Madrid señores López y Fernández.

La recién nacida fué apadrinada por sus abuelos maternos los señores de Flores de Lizaur y Ortiz (don Manuel) y le fueron impuestos los nombres de Blanca-Victoria, María de la Montaña, Milagros, Justa, Trinidad, Gumersindo.

A los invitados a la ceremonia se les obsequió con un selecto lunch, servido todo en vajillas de plata, en el palacio de los señores Flores de Lizaur.

El «menú» fué el siguiente: Jamón en dulce, pavo trufado, lengua a la escarlata, emparedado. Té, pastas y dulces. Vinos: Jerez y Málaga. Licores, champán.

Entre los principales asistentes a la ceremonia, juntos con los padres de la recién nacida, estaban sus abuelos los excelentísimos señores condes de Canilleros, los señores de Flores de Lizaur y su bisabuelo don Miguel Muñoz Mayoralgo, ex-senador del Reino y consejero del Banco de España, y doña Trinidad Cotrina y Ortiz, viuda de Higuero.

A pesar de todo, la ceremonia se celebró en completa intimidad por causa de la enfermedad que aqueja a don Miguel Flores de Lizaur y Ortiz, tío carnal de la madre de la bautizada.

Repetimos nuestra más sincera enhorabuena a los padres y abuelos de la nueva niña.

Teatro López

Esta noche debuta en el Teatro López la compañía de alta comedia de Margarita Marzal. Se pondrá en escena la preciosa comedia de Suárez de Deza, con tanto éxito estrenada el pasado año en Eslava, titulada «Ha entrado una mujer».

El sábado terminación de la magnífica película «El fantasma de la ópera», que tanto gustó en su primera jornada. Pronto «El jorobado de Nuestra Señora de París».

Notas religiosas

El día 19 comienza un piadoso novenario que consagra la Asociación de la Medalla Milagrosa, establecida canónicamente en la parroquia de los Santos Mártires, a su amantísima Madre.

Tal novenario dará principio el sábado día 19 y terminará el día 27.

Los cultos a celebrar, son los siguientes: Todos los días por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión; a las nueve, misa solemne, con exposición de S. D. M. Por las tardes, a las seis, santo rosario, novena, sermón, exposición del Santísimo y bendición.

Los cultos son costeados por las siguientes personas:

Día 19.—Don Miguel Pedraza Higuero, por el alma de doña Cipriana Vivas.

Día 20.—Doña Dolores Flores de Lizaur, viuda de Taboada del Solar, por sus difuntos, que Santa Gloria hallen.

Día 21.—Doña Santiago Montemayor, viuda de Carvajal; por sus difuntos que Santa Gloria hallen.

Día 22.—Doña Esperanza Montemayor de Flores de Lizaur, por sus difuntos que Santa Gloria hallen.

Día 23.—Doña Carmen Santero de Santuario, por sus difuntos que Santa Gloria hallen.

Día 24.—Doña Rafaela Bravo de Montes, por sus difuntos que Santa Gloria hallen.

Día 25.—Doña María Paz Barrantes de Ortiz, por sus difuntos que Santa Gloria hallen.

Día 26.—Señorita Isabel Rosado Escobero, por sus difuntos que Santa Gloria hallen.

Día 27.—Doña María Cruz Colmenero, por sus difuntos que Santa Gloria hallen.

Por la asistencia a cada uno de estos actos ha concedido nuestro reverendísimo prelado, 50 días de indulgencia. Durante todo el novenario ocupará la Sagrada cátedra el muy ilustre señor don Vicente García Gómez, canónigo de la S. I. C. de Coria.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Ofertas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Aptdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Centro Escolar Extremeño (El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

Director técnico } Comandante de la Guardia civil.
D. Jenaro Andrada Palacios }

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
Miguel Monge Rodríguez. } Capitanes de Infantería
Franc.º Visado Fernández. }
Joaquín López Ibáñez. }

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CÁCERES

El día de la fiesta, la misa solemne será a las diez y el ejercicio del novenario, a las tres y media y acto seguido la procesión con la bendita imagen de la Milagrosa. Se suplica a las asociadas que vistan el distintivo de la Asociación.

De Sociedad.—Ecos diversos

Equivocadamente dimos la noticia en nuestra pasada crónica del alumbramiento de la esposa de nuestro buen amigo el señor Durán (don Marcial). Gustosamente lo rectificamos.

Estuvo en ésta, don Angel F. de Lizaur, acompañado de su señora e hijo Angel.

Regresó de Cáceres, don José González Fernández Grandizo y esposa.

Del mismo punto, don Miguel Ortiz y Familia.

Salieron para la capital, don Juan Hernández, don Miguel Muñoz de San Pedro y don Carlos Vara de Rey.

EFEMEBÉ.

Brozas-16-11-1927.

GIRONDA

Sucessor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armilán, Tel. 149 y Meret, 28 y 30. Tel.º 508

LEA V. NUEVO DIA

Gremio de Abacerías

Terminado el reparto de la Contribución Industrial que corresponde satisfacer en el año próximo, se hace presente a los señores agremiados que el 22 del actual, a las 7 y media de la noche, se celebrará en el local de la Cámara de Comercio la Junta de agravios, estando el reparto a disposición de los interesados desde el día de la fecha en casa del Síndico, Muñoz Chaves, 8.

Cáceres 17 Noviembre 1927.—El Síndico, Domingo Vela.—El Clasificador, Mariano Acedo.

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24

GÉNEROS DE PUNTO
JERSEYS ABRIGOS
PARAGUAS

Visite esta Casa para sus compras y se convencerá del surtido y precios que presenta

H. López Mutar-Decorador

Grandes existencias en papeles pin'ados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 208
Muestrarios a todo el que lo solicite.

En Torrequemada Amenazan de muerte al secretario del Ayuntamiento

La Guardia Civil de Torrequemada ha detenido a los hermanos Valeriano, Feliciano y Agustín Gragera, que amenazaron de muerte al secretario de aquel Ayuntamiento don Marciano Corbacho, en ocasión de que éste se encontraba en funciones de su cargo en el despacho del Ayuntamiento.

NOTA DEL DIA

Los gustos del público musical

Crece en Madrid la afición a la música. Y no solo a la música que no lo es, a los desacordes sonidos del «jazz», del «charles» y del «black botton». No; no es solo a la música frívola, a la revisteril, sino a la música verdad, por la que cada día se muestra más atraído el público madrileño.

Es esta la actualidad dominante en Madrid. En la pasada semana hemos salido a uno o dos conciertos por día. Y conciertos en toda la amplia acepción de la palabra, concierto con música y con ejecutantes.

La temporada que se iniciara con el festival-homenaje a Falla, siguió con la visita del Orfeón navarro. Y, después—al mismo tiempo, mejor dicho—un concierto en el Palacio de la Música, ejecutándose obras de Saint Saens.

Falla, Bethowen y Saint Saen en una semana. Y eso sin contar con que un concierto que habría de celebrarse, días después fué suspendido por culpa del tiempo.

Bien se inicia en Madrid la temporada musical. Bien es verdad que en la semana pasa la oímos buena música que vino a compensarnos todos esos ruidos, que tan bien imitan a la música, con que acostumbra los maestros revisteriles en boga a atormentarnos los oídos.

Durante varios años en Madrid no gustaba la música. Solo esas músicas que no lo son conseguían atraer al público. La otra música—la única que en realidad lo es—hacia huir a los espectadores o los dormía. Solo un grupo escogido gustaba de esa música.

Pero este año se reacciona. Lo hemos podido comprobar en los últimos conciertos. Se interpreta música verdad. Y el público, el gran público, responde, escuchando y entusiasmándose con la música de Falla y Boethoven y con la interpretación que a esa música dieron Franck, Marshall y el Orfeón Navarro.

Es raro esto, extraordinariamente raro. Este retorno del público a la buena música tiene que tener una causa cualquiera. Ignoramos cual pueda ser esa causa. Pero señalamos con alegría, con satisfacción sus efectos.

Gemelos y Prismáticos ZEISS VENTA JAVIER

Los cautivos de los moros

Sale el convoy que lleva el precio del rescate

París, 16.—Según las últimas noticias de Tadla parece que de un día a otro serán entregados los cuatro cautivos que se hallan en poder de las tribus disidentes de la montaña. Se dice que ha salido ya de Tadla con dirección a Ksiba el convoy que lleva el precio del rescate.

El mismo despacho dice que las niñas Arnaud deben haber salido esta mañana al amanecer de Beni Mellal con dirección a Foum el Aneur.—Fabra.

Política rusa Un manifiesto de Trotski y Zinoviev

(POR TELEFONO)

Madrid, 17 (4'15 t).—Comunican de Londres que los políticos rusos Trotski y Zinoviev han publicado un manifiesto contra el gobierno de Moscú, cuyo escrito está siendo muy comentado en los centros diplomáticos.—Mencheta.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. | Taller de mármoles de todas clases.
Calle Gómez Recerra | Roso de Luna, números 26 y 28

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13. | Teléfono, núm. 190

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL
Hurto de reses

Un verdadero profesional en delitos contra la propiedad, es el procesado Raimundo Suárez Escalante, pues el de que hoy se le acusa está agravado por la doble reincidencia, y a pesar de tales antecedentes, Raimundo, con ánimo de lucrarse, se apoderó la noche del 23 de Mayo último de cuatro reses lanares que se encontraban en una majada de Zarza la Mayor, y eran propias de Eduardo Navarro de Sando, hecho que el fiscal pide se castigue con la pena de seis años y un día de presidio mayor.

Dice el procesado que nada sabe del hecho que se le imputa, y si es cierto que en Alcántara vendió carne de reses lanares, éstas las había comprado antes de llegar a dicho pueblo.

Practicada la prueba testifical propuesta, el fiscal don Romualdo Hernández sostiene la calificación formulada, y pide se imponga al procesado la pena de seis años y un día de presidio mayor, y la defensa, encomendada a don Felipe Carreras, interesa la absolución, que funda en la falta de prueba del delito perseguido.

Estafa

Empleando otra modalidad, el engaño, para apoderarse de los ajenos, Cesáreo Pérez Herrero, está acusado de estafa, porque dejó de enviar a Leopoldo Merino, camas y efectos que había éste quedado embalados para que se los remitiera desde Losar de la Vera a Naval Moral.

El procesado asegura que no le guió el propósito de lucrarse reteniendo los muebles, pero que no los remitió porque se presentaron en diferentes ocasiones acreedores del Leopoldo—también lo era el Cesáreo reclamando deudas, pretendiendo hacer eficaces sus derechos sobre los muebles, y porque además creía que era necesaria la autorización judicial por seguirse causa contra Leopoldo; pero más tarde los muebles fueron enviados a su dueño.

Mantiene el fiscal don José Remacha sus conclusiones y el letrado defensor don Germán López, pide la absolución, considerando que en todo caso los hechos darían lugar a una acción civil, citando sentencias del Supremo, en justificación de su tesis.

Sentencias

Se condena a Genaro Reyes Sánchez a la pena

de dos meses y un día de arresto mayor.

A Emerenciano Barbero Gil, como responsable de incendio por imprudencia temeraria, se imponen 125 pesetas de multa.

Por imprudencia temeraria que determinó homicidio, se impone a Juan Francisco Sánchez Iglesias, la pena de un año y un día de prisión correccional.

Por hurto frustrado, son condenados Cipriano y Cirilo Clemente Paniagua, a 200 pesetas de multa cada uno.

Señalamientos

Día 18.—Juzgado de Jaraandilla. Tenencia ilegal de arma de fuego, contra Natalio Nuñez Garzón y dos más, defendidos por don Moisés G. Avila: procurador, señor Mateos. Ponente, don Justiniano de Llera.

Logrosán. Incendio. Procesado, Ladislao Melquiesidech Rodríguez. Abogado, don Germán López. Procurador, señor Quirós. Ponente, don Justiniano de Llera.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Reclamación de cantidad

En el pleito tramitado en el Juzgado de primera instancia de Hervás, seguido entre don José Blanco García con don Juan Blanco Alcón y don Vicente Sánchez, sobre pago de 3.180 pesetas, el Juzgado dictó sentencia, condenando a los demandados al pago de la cantidad reclamada, sin hacer expresa condena de costas.

Interpuesta apelación por los demandados, contra esta sentencia, al recurso se adhirió don José Blanco, por lo que respecta a la imposición de costas, informando para sostener el recurso don Augusto Pérez Coca, y en nombre de don José Blanco, el letrado don Alfredo Batuecas.

El Lledo. Gregorio López

Clinica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel,"

TELÉFONO 166

CACERES

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

Gran Teatro

Reclutas sobre las olas

Esta noche, en funciones a las horas de costumbre, se estrenará la notable producción de la Paramount, titulada «Reclutas sobre las olas», comedia de gran fuerza cómica, interpretada por Wallace Beery y Raymon Hatton.

Se completará el programa con la película cómica en dos partes «A buen hambre no hay pan duro», por Baby Barnoy.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 25 CACERES

Trabajos preparatorios

La conferencia económica hispano-portuguesa

Lisboa, 16.—Los trabajos preparatorios de la Conferencia económica hispano Portuguesa se han activado durante estos últimos días con el fin de ultimar el estudio de las diversas cuestiones que deberán ser tratadas en ella.—Fabra.

El Banco de Bélgica

Reduce en un medio por ciento el tipo del descuento

Bruselas, 16.—El Banco Nacional de Bélgica ha reducido el tipo del descuento en un medio por ciento, siendo por lo tanto ahora de cuatro y medio.—Fabra.

Un monumento Homenaje al primer embajador de España en el Japón

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (4'35 t.)—Significados elementos hispano japoneses, organizan actualmente un homenaje, consistente en erigir una estatua al iniciador de las relaciones diplomáticas entre ambas naciones, conde de Orizaba.

Dicha estatua se levantará en Tokio.—Mencheta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUEZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumptivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

De la Normal de Maestros

Títulos recibidos

Para su entrega a los interesados, se han recibido en estas Normales los siguientes títulos profesionales:

Normal de maestros.—Don Alejandro Nicomedes Martín, don Juan Ramos Ciudad, don Santos Díaz Santillana, don Antonio Rodríguez Martín, don Ignacio Cilleros, don Ildefonso López, don Pedro Alvarez, don Ildefonso Valdés, don Augusto Bravo.

Normal de Maestras.—Doña Margarita Viniegra de la Riva.

Desprendimiento de tierras

Un Obrero muere en el fondo de una mina

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (4'30 t.)—Comunican del pueblo de Granja de Torrehermosa, que en una mina de aquella explotación, ocurrió un desprendimiento de tierras quedando sepultado el minero Elías Guillén.

Cuando acudieron en su socorro y consiguieron extraerle, el obrero había muerto por asfixia.—Mencheta.

Las uñas en la cara

La Moñica acusa a su cuñada de ser la culpable de que se haya "separao" su marido

Y la propina una paliza en la calle Empedrada

Esta tarde, sobre las dos y media, Francisca la Moñica, se encontró en la calle del General Ezponda, con su cuñada Francisca Iglesias Rodríguez, y ni corta ni perezosa, se alisó el cabello, se recogió el pañuelo y se lanzó sobre la cuñada con las uñas en ristre, propinándole una paliza, con arrastre por el suelo y demás «elementos» decorativos.

Se arremolinó el público; intervinieron los guardias y condujeron a las dos contrincantes, primero a la Casa de Socorro y después a la «dele».

La Moñica dice que le

tiene «hincha» a su cuñada porque es la culpable de que su marido, hermano de la herida, se haya «separao» de ella.

Y la cuñada, por su parte, ha manifestado que le tiene pánico a la cuñada, porque es la tercera vez que la acomete con furia de vendabal.

Francisca Iglesias recibió varios arañazos en las mejillas y cuello, además del arrancamiento del pendiente derecho. Fué asistida en la Casa de Socorro, donde se calificaron las lesiones de leves.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Del Municipio

Una subasta

Se pone en conocimiento del público, que a las once horas del día 23 del actual, tendrá lugar en este Ayuntamiento la venta en pública subasta, por el sistema de pujas a la llana, de un jumento rucio claro, castrado, viejo, con señales de vejigatorias en los dos brazos, tasado en 15 pesetas.

SEGURO DE LOTERIA

El importe se percibirá en artículos de consumo

Por un plazo de diez años y con limitación a la plaza de Madrid, el Gobierno ha accedido a una petición de exclusividad para implantar un denominado «Seguro de Lotería», cuyo mecanismo consistirá en expender, en oficinas montadas al efecto, un seguro cuyo precio será el 15 por 100 del precio del décimo o billete correspondiente de la Lotería.

Si éste saliera premiado, el asegurado, naturalmente, no podrá reclamar el importe del seguro.

Caso de que no saliera premiado, recibiría el importe del precio del décimo o billetes en bonos canjeables por géneros o artículos de comercio en establecimientos determinados. Ahora bien, el canjeo no será efectivo, si no se adquieren mercancías por valor siete veces mayor aproximadamente que el del bono.

Es decir, la cantidad consignada en éste tendrá que equivaler al 15 por 100 o a una proporción menor del precio de las mercancías (una o varias).

El Estado percibirá del concesionario un 5 por 100 por cada seguro que expenda.

Lea Ud. NUEVO DIA

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Caceres)

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil señor García Crespo, despachó con el señor Claramonte; los delegados gubernativos señores López Hidalgo y González y con el inspector de la Junta de Abastos, señor Muñoz Dueñas.

Visitas

Visitaron al señor García Crespo los inspectores provinciales de Sanidad y Primera Enseñanza; el alcalde de Jarandilla don Aguirre Pizarro.

Otro caso de intrusismo

El gobernador civil recibió a la profesora en partos de Malpartida de Plasencia, la cual denunció un caso de intrusismo que se viene registrando en aquella localidad, por comadróna sin título ni matrícula.

El señor García Crespo prometió intervenir con toda energía, en este caso, análogo al del Casar de Cáceres, pasando la denuncia a la inspección de Sanidad, para los efectos oportunos.

El gobernador civil, en virtud de denuncia recibida ha ordenado se instruya la oportuna información sobre la existencia y funcionamiento en la estación de Plasencia Empalme de los servicios sanitarios de urgencia que dispone el reglamento de ferrocarriles, cuya deficiencia se ha puesto de manifiesto con ocasión del desgraciado suceso del ingeniero señor Cascajosa.

Hoy visitó al señor García Crespo el inspector del Estado de la compañía de M. C. P., que es quien está realizando la información, la cual continúa hasta conocer todos los extremos relacionados con el suceso, para dictaminar lo que proceda.

La Cantina Escolar

A las doce se reunieron en el despacho del gobernador civil, presidida por éste, la Junta de damas de la Cantina Escolar, acordando que la apertura de los comedores tenga lugar en la próxima semana, en día que se determinará antes del sábado.

Junta de Sanidad

Esta tarde, a las cinco y media se reunió la Junta provincial de Sanidad, presidida por el señor García Crespo.

En la reunión se examinaron varios expedientes

relacionados con escuelas que se abrirán en breve.

Para los mutilados de Marruecos

Continúan recibiendo solicitudes de títulos para el sorteo organizado por la Junta de damas para beneficio de los mutilados de Marruecos.

Ultimamente han recogidos dicho títulos don Fermín Mateo, don José Pérez, de Garguera; don Ramón Muñoz, don Luis Muñoz Carrasco, don Rafael Calvo Martín, y los maestros y niños de Santa Ana, y un cacereño.

Se ruega a don José Núñez Rodríguez, don José Fernández Pérez, don Adolfo Marugán, y don Eusebio Marcos, de Villanueva de la Vera, recojan los que tienen pedidos, mediante abono de su importe.

También ha pedido dos títulos el Ayuntamiento de Albalá.

De Zaragoza

Las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Aceiteros

Madrid, 17 (6 t.)—Ha terminado en Zaragoza la Asamblea regional de Aceiteros, aprobando las siguientes conclusiones que serán elevadas al Gobierno:

Prohibición de importar granos de coco.

Facilidades para obtención de préstamos con el aval del Estado.

Nuevas tarifas ferroviarias sobre la base de una rebaja del veinte por ciento.—*Mencheta.*

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Es preciso para vivir bien en el mundo ser rico. Pero no caigas en la vulgar equivocación de creer que no hay más riqueza que el dinero. Si esto crees, puedes estar seguro de que nunca serás feliz, por muchos millones que poseas.

Ser rico, no es tan solo almacenar millones. Rico se puede ser sin tener más dinero del preciso para vivir. Rico es quien está sano y alegre, quien es o se cree al menos feliz; rico es, en fin, quien sabe contentarse con lo que tiene hoy sin matar por eso sus aspiraciones de mañana, y sin dejar de trabajar por que esas aspiraciones se conviertan en realidades.

Estos sí que pueden decir que son ricos, no aquel que tiene quince o veinte millones y cuya única obsesión es llegar un día a tener cien.

UROSOLVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

LOS SUICIDAS

Una anciana se arroja desde un tercer piso

(POR TELEFONO)

Madrid 17 (5'15 t.)—Comunican de Huesca, que la anciana de 70 años Petra Campos, se arrojó desde un tercer piso de la casa donde vive, muriendo instantáneamente.—*Mencheta.*

LEA USTED NUEVO DIA

La situación de Nicaragua

Un combate entre los rebeldes y los fusileros norteamericanos

Londres, 16—Telegrafían de Managua que durante un combate que sostuvieron el domingo contra los fusileros marinos norteamericanos los rebeldes tuvieron seis muertos y numerosos heridos.—*Fabra.*

Información de Barcelona

Detención de los autores del robo de una caja de caudales

Van a darle el pésame y muere de impresión

MADRID 17, (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Títulos que vuelan

En Barcelona, la policía ha detenido a Ramón Clausell, Dionisio Gómez y cinco más, que penetraron en el domicilio de don Martín Vila, y sustrajeron una caja de caudales que se llevaron a la herrería propiedad de Dionisio Gómez, donde la descerrajaron apoderándose de 101 títulos, de la deuda municipal y de los Ferrocarriles catalanes, importantes 60.000 pesetas.

El herrero destruyó después la caja, para no dejar rastro sensible del robo.

Todos han sido puestos a disposición del juez correspondiente.

Visita impresionante

El decano del Colegio de Procuradores de Barcelona, don Pedro Berjel, fué esta mañana a dar el pésame a la familia del procurador, Demetrio Bolañes, que falleció el martes.

El hijo del finado, don Eduardo, recibió tal impresión al verle dado el pésame por el señor Berjel, que sufrió un síncope, a consecuencia del cual falleció a las dos horas.

Con una plancha

En el Hospital de la Santa Cruz falleció una mujer llamada Ana Loren-

te, que ingresó anoche con gravísimas quemaduras que se ocasionó con una plancha.

El suceso de la Normal

El juez que instruye sumario con motivo del hundimiento de un balcón en la escuela normal de maestras, ha tomado declaración esta mañana al propietario del edificio, a la portera de la Normal y a varias normalistas que resultaron ilesas en el accidente.

Consejo de Guerra

En el cuartel Roger de Lauria se reunió esta mañana Consejo de Guerra ordinario para ver la causa tramitada contra Francisco Torres, carabinero, que el día 3 de Septiembre de 1926, en la calle del Arco del Teatro, dió muerte a su cuñada Angela Tudó.

El acusador jurídico solicitó la pena de 20 años de prisión y tres mil pesetas de indemnización.

La causa ha quedado pendiente de aprobación por el capitán general.

Arrollado por un tren

En un paso a nivel del ferrocarril de Monistrol, un tren alcanzó al guarda barrera José Rovira, destrozándole horriblemente.—*Mencheta.*

Viaje técnico

Los estudios fitopatológicos

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (5'20 t.)—El ingeniero del Ministerio de Fomento señor Silvela, con un técnico americano, ha regresado de su viaje a Andalucía, mostrando complacido de los estudios fitopatológicos realizados.—*Mencheta.*

De Santander

Tragedia en una mina

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (6 t.)—Comunican de Santander, que en la mina «Ceferina», de Maliaño, el obrero Alejandro Zubiera pereció sepultado por enormes bloques de piedra que se desprendieron de las galerías.—*Mencheta.*

De Guipúzcoa

La Diputación de San Sebastián y los teléfonos

(POR TELEFONO)

Madrid 17, (5'40 t.)—Esta mañana, el presidente de la Diputación de Guipúzcoa, ha firmado la escritura de contrato, concertando los servicios telefónicos con la Compañía Nacional.

Para regatas

La Diputación de San Sebastián, ha presupuestado 11.500 pesetas para establecer diversos premios en las regatas de traineras que tradicionalmente se celebran todos los veranos.—*Mencheta.*

ALMACENES TERIO

Llegaron los inmejorables Gabane "REGIUS", de venta exclusiva en esta Casa Impermeables - Trincheras, y Abrigos Piel En Gerseys de señoras y niños, modelos muy bonitos, a precios muy reducidos Últimos modelos en sombreros para señoras y niñas

PLAZA MAYOR, 13

TELÉFONO 320